

一辆装载毛渣料的车迎面开过来，一个人不慌不忙做着手势指挥车停在了指定位置。他叫张天文，但是走进南岸分部，同事们异口同声地称他为“小海龟”。



2011年，张天文从武汉大学水利水电工程学院毕业，选择了二航局作为他的第一个人生工作舞台。作为一位名校毕业的大学生在二航局这个施工企业工作，舞台虽大，其路亦艰。一眨眼，三年过去了，他依然痴心不改，无怨无悔。今年年初，他来到了沌口大桥项目。

我们分部的“小海龟”——记南岸分部技术员张天文

□ 杜俊

说他是“小海龟”，一是因为他在分部中年纪较小，而且有时候提出的问题和建议听起来很“天真”。有一次分部发放对讲机，大家习以为常地领用后就各忙各的事，但是张天文突然很认真的向分部经理杜俊提出了一个问题：“我们对对讲机可以互相联系，但是很多工作是要靠电话与各部门进行联系和沟通，为什么项目部所有员工的手机不办个集团号呢？这样既省钱也便捷。”还有一次，施工现场工人在用气割对钢管桩开孔，工人割完后要把中间的铁块掏出来，但是没有工具，就地采用割刀进行掏孔，掏了半天没有掏出来。这时，张天文又很认真地说：“要是要求每个气割工人备一把小锤子，不就很方便么？”张天文像这类的小建议还有很多。虽然这些建议不是大事、巧事、新鲜事，但是说明这只“小海龟”每天都在思考工作，勤于钻研。这一点，值得我们每个人学习。

说他是“小海龟”，二是因为他一毕业，便被公司安排到中港驻斯里兰卡OCH项目部工作，这一干就是两年。两年的海外工程工作经验，让他的英语水平得到了长足的进步，使他对国际工程项目管理有了一定的认识和了解。说得直白一点，“小海龟”就是我们五商中交所需国际复合型人才。

现在，张天文已经调到我们沌口大桥项目近一个月时间了，项目部同事都很喜欢这个有点腼腆、有点可爱但又勤奋的“小海龟”。由于他在上个项目从事过路基工程，因此他目前主要负责南岸滩区填筑便道的施工。短短几天的现场施工指挥，让他出现了很明显的肤色变化。但是，他依然是那么快乐，那么投入，那么认真。

前苏联文学家：高尔基说过一句话，当你把工作当成一种乐趣时，生活就是一种享受；当你只是把工作当成一种义务时，生活则是一种苦役。我们每个人都应当向张天文一样，践行这个简单的小道理。

前苏联文学家：高尔基说过一句话，当你把工作当成一种乐趣时，生活就是一种享受；当你只是把工作当成一种义务时，生活则是一种苦役。我们每个人都应当向张天文一样，践行这个简单的小道理。

江桥梦

中交二航局武汉沌口长江公路大桥项目部主办 第1期（总第1期）2014年3月-4月 [内部资料]
报名题写：蒋成双 顾问：徐刚 李潜军 主编：田春华 编辑：程维 江细婷



公司董事长蒋成双为小报题名“江桥梦”，并勉励大家将武汉沌口大桥建设成精品桥。

中交二航局武汉沌口长江公路大桥项目部正式揭牌

■2版



3月12日，公司董事长蒋成双、五分公司党委书记张文胜、沌口大桥项目投资公司总经理方卫东、沌口大桥项目投资公司党工委书记莫汉清等领导为沌口大桥项目部和项目部党工委揭牌。

化雪的速度

□ 张钰婕

清晨醒来，开窗一看，一片雪白的世界，已记不清这是今冬的第几场雪了，但是眼前的景象还是给人一种壮美的感觉，银妆素裹，很有气魄。虽然今年的冬天来得比较晚，但是也的确冷得让人难忘。

原本以为下了一夜的大雪会慢一些融化，没想到只一上午的功夫就已化得干干净净了，到了正午时分，一片白已然不见踪影，项目部又恢复了以往的色彩。其实，生活中的很多事情也是如此，曾经以为多么困难、多么复杂、多么难搞定的事情，在经过一番挣扎、一番努力、一番拼搏之后，也许就能很轻松地解决了，就像大雪终究会融化，困难也终究会过去。

大雪之所以这么快融化，还有一个必不可少的条件，就是足够的温度。所以，当我们的工作或生活遇到“大雪”来袭时，我们务必要保持饱满的热情和高昂的斗志。只要心暖了，心里的“大雪”就不算什么，鼓足干劲，找准方法，经过一番努力之后就可以很容易地将其融化，不是吗？学会用化雪的速度来处理困难，困难也就不那么难了。

本报讯“我来摆拍，一定要让你拿到稿费。”项目经理徐刚一边用手扯起红布，一边对正在拍照的张钰婕说，顿时引起现场一片会心的笑。4月15日晚，沌口大桥项目举行了宣传小组启动会暨工地小报创刊仪式，标志着我们的“做好宣传”工作正式落地。

会前：尽最大可能组织人员参加

会前几天武汉一直下雨，当天也是细雨绵绵。沌口大桥项目目前以长江之隔，分为南岸分部和北岸分部。当天南北岸都在继续施工，风雨无阻。由于北岸出现临时原因，无法安排车辆送北岸人员到南岸总部开会，在这种情况下，南岸综合办主任决定，由南岸派车接送北岸人员参

开工抒怀

□ 姚有国

桩机轰鸣似号角，
今日鲁班竞英豪；
甲子犹有豪情在，
敢将此生荐大桥。

工人们身心得以放松。三八妇女节，项目部组织女员工游玩欢乐谷。



张好锋摄影

江桥梦 ——沌口大桥“做好宣传”正式落地

会，尽十分可能多组织人员参会，将“做好宣传”的第一步做好。

每晚7点南岸都会有例行的生产调度会，为了这次宣传会，南岸特意将生产调度会时间提前半小时，以错开时间让更多人参与会议。

沌口大桥项目除去厨师、保安等外有70余人，有近50人参加了当晚的会议，我们的“做好宣传”绝不只是一句口号。



会中：徐经理三次表态

工地小报由董事长蒋成双同志题名“江桥梦”，会议中，徐经理和李书记为《江桥梦》揭牌。揭牌时，徐经理扯起红布，笑着对拍照的张钰婕说：“我来摆拍，一定要让你拿到稿费。”他用行动支持大家积极投稿，显示了领导对宣传的重视。

在接下来的几分钟讲话里，徐经理三次表态“我带头呼吁和支持”，李书记提议徐经理也投稿一篇，再次引起大家的会心一笑，迎来了会议的又一次高潮。

会中：李书记开堂授课

在完成揭牌仪式后，李书记给在场的人员上了一场生动的宣传课，举例信手拈来。李书记从新闻写作、摄影和投稿三个方面授课，讲了如何做好宣传。在新闻写作方面，李书记不讲空泛的理论，而是指导大家如何具体写作。讲到新闻写作少用形容词时，他举了一个通俗易懂的例子：“很大很大的蘑菇云”就不如“十五个球场的蘑菇云”来得形象、传神。

在拍摄方面，李书记拿出了自己珍藏的付经理十几年前的照片，从照片结构、美感、背景信息量、照片命名等方面传授了拍摄经验。

在投稿方面，李书记细致地分析了《二航人》、《交通建设报》的用稿要求，指导大家如何提高上稿率。

李书记授课深入浅出，诙谐幽默，时不时能引起大家的一片笑声，会场的高潮一个接一个。

正如田书记在会议上所说的，这次会议只是一个形式，更重要的是会后的积极参与，是大家如何把“做好宣传”真正落地。

今天，我们顺利迈出了第一步，我们对做好沌口大桥的宣传充满信心。（江细婷）

5月调度会,新人接替, 眼前一亮 ■2版

沌口大桥项目“赛马”选工区长 “竞聘”选贤 人尽其才 ■3版

我们分部的“小海龟” ——记南岸分部技术员张天文 ■4版

沌口长江大桥前期策划重实效 让资源配置有效 让项目成本受控

■2版

